

# 田纪云要求税收、财务、 物价大检查工作善始善终

**本刊讯** 国务院副总理田纪云3月19日在1987年税收、财务、物价大检查总结会上强调，大检查是维护财经纪律，保证改革正常进行，促进经济发展的一项重要措施，今后还要搞。要根据情况的变化，确定检查内容和检查方法，进一步提高大检查工作水平。

田纪云说，国务院部署的1987年税收、财务、物价大检查已经基本结束。这次大检查，由于吸取了历次大检查的经验教训，无论在工作开展的广度和深度上，在工作部署和工作质量上，都好于往年，成绩很大。全国共派出10万多个工作组和检查组，投入重点检查的干部近50万人，投入检查工作的力量比较强。自查比较认真。许多企业和单位自查的自觉性和自查质量比过去增强和提高了。重点检查比较深入，不少地区和部门在检查中，十分注意抓好对重点企业、重点问题和利税大户的检查。由于投入的力量大，工作认真，查出了大量的经济方面的违纪问题。同时，政策掌握得也比较好。大检查同正在开展的“双增双节”运动紧密结合，同深化改革、完善企业内部经营机制紧密结合，同反对官僚主义、纠正不正之风紧密结合，同完成1987年的国家财政收支计划紧密结合。由于在实际工作中比较好地贯彻落实了“四个结合”，注意掌握政策，因此，对违纪问题的处理，基本上作到了实事求是，宽严适度。这次大检查主要是在去年第四季度进行的。尽管它的规模和声势较大，涉及的面较广，但是，在整个第四季度，工业生产、商品流通和外贸出口继续保持较高的增产速度，经济体制改革进展较快。这些情况充分说明，大检查不仅不会妨碍改革工作和建设事业的发展，而是对改革和建设起到了积极的促进作用。大检查是维护财经纪律，保护改革正常进行，促进经济发展的重要措施之一。

田纪云指出，这次大检查工作从实际出发，搞得比较扎实，重点比较突出。不少地区和部门采取许多措施，积极热情地指导、帮助企业 and 单位搞好自查工作，主动纠正存在的问题，并帮助企业健全制度，改进工作，提高财务管理水平。中央企业是国民经济的主导力量，也是国家财政收入的重要源泉，这次把对中央企业的检查放到了突出的位置。由于重点突出，措施得力，中央企业的自查和重点检查都比过去搞得好，搞得扎实，成效显著。中央经济主管部门既是国家政府机关，又是行业的管理部门。这次分期分批地对中央各经济主管部门本身的业务收支和集中掌握的资金普遍进行了检查。对查出的问题，按有关规定严肃认真地加以处理，决不迁就。各级财税部门是维护国家财经纪律的执法机关。这次大检查，财税部门查人又查己，一视同仁，不搞例外。这些措施和做法，体现了1987年大检查工作的新特点。目前，我国正处在新旧体制交替之中，经济形势发展很快，面临的问题不断变化，大检查也不能墨守成规，千篇一律，也应根据变化了的情况，

确定新的检查内容和检查方法。去年的大检查这样做了，取得了较好的效果。这是一条很好的经验，应当认真总结，以进一步提高大检查工作水平。

田纪云要求，继续做好大检查的遗留工作，善始善终，并巩固和发展大检查的成果。要认真抓好大检查的各项收尾工作。对于查出来的各类违纪问题，凡是没有核实定案的，要抓紧核实定案；没有收缴入库的，要有专人负责催缴，争取在三月底前全部交清。要针对大检查中暴露出来的问题，提出今后的防范措施，做好整改建制工作，堵塞漏洞，加强管理。特别是对一些重大违法违纪问题，一定要抓住不放，搞个水落石出，并且按照有关规定严肃处理，不能姑息迁就、草率从事。对国务院大检查办公室委托地方检查和地方确定需要进行检查的中央企业，一定要坚持查完，不受时间限制。要抓好对地方财政收支的重点检查。这项工作目前刚刚起步，要继续进行下去。要做好表彰先进的工作。参加工作组和检查组的干部处在检查工作的第一线，非常辛苦，其中许多同志表现突出，作出了显著成绩。特别是一些老同志，克服各种困难，忘我地工作，更是值得大家学习的。对于他们当中的先进人物应当进行表彰。各地区、各部门要把这项工作搞好。要做好开展今年大检查的准备工作。去年的大检查再次说明，随着经济体制改革的不断深入，商品经济的日益发展，必须进一步加强宏观管理和监督检查工作。大检查不仅今年要搞，看来今后若干年内还要继续搞，各级大检查办公室要做到牌子不摘，机构不撤，人员不散，工作不断。在今年开展大检查之前，要认真抓好日常的监督检查工作，并为今年的大检查作好准备。

## 财会短讯



△浙江省宁波市会计学会最近召开第三届理事扩大会议，总结了去年的工作，对1988年的会计学术研究作了规划，并部署了重点课题：(1)承包、租赁经营的责任会计核算体系；(2)企业两权分离和横向经济联合的财务管理制度和利益分配；(3)如何加强“三资”企业的投资决策，提高资金利用效果；(4)在双增双节中如何合理使用人、财、物，提高经济效益；(5)发展外向型经济和换汇成本的核算；(6)乡镇企业如何自我积累和自我发展；(7)会计改革的目标、模式和会计工作的“转轨变型”。会议还对评选出的25名优秀学会工作者和8名会刊通讯员颁发了荣誉证书和奖品。(仇维驥)

△南京军区后勤部福州办事处最近召开团以上单位帐目、报表会审评比会议，对1987年的财务帐目和报表进行了会审和评比，并参观了财务管理好的先进单位，听取了他们的经验介绍。对评比出的前5名胜单位发了奖品。(袁胜达)

△浙江省江山市工商银行从去年8月份开始专门

抽调了7名财会人员，对1955年至1977年积存的会计档案进行了认真的清理。至今年1月已清理积存会计档案3.4万余册(本)。(李剑波)

△湖南省汝城县财政局最近召开全县财会工作先进集体、个人表彰大会，对26个先进集体和60名先进个人进行了表彰，并颁发了奖状、光荣证书和奖金。(孙怀安)

△河南省南阳地区会计学会最近以地区行署名义给全区3000余名在财会岗位上工作了30年以上的老财会工作者颁发了荣誉证书，以表彰他们为经济建设作出的贡献。(牛明)

△河南省驻马店市会计学会春节时曾邀请60多位会计界的老同志，召开了龙年迎春座谈会。除拜年问候外，还就会计职称改革、加强财务管理、照顾好老同志的生活和发挥老同志的作用等问题，交换了意见。会后，学会负责同志还分别看望了年迈多病和离退休的老会计。(康保柱)